

KS Stara Ljubljana

Prijateljstvo, ki ni le na papirju – Krajevna skupnost ima stalne in vsestranske stike s pobrateno KS Adlešiči. Delegacija je bila v tem obkoljskem kraju 5. avgusta, ko so se tam zbrali na vsakoletnem srečanju interniranci in vojni ujetniki ter gasilci, ki so pripravili slovesnost ob 50-letnici delovanja njihovega društva. Krajevna skupnost Stara Ljubljana je prevzela pokroviteljstvo nad novim kombiniranim gasilskim avtomobilom. Podpredsednik sveta KS in podpredsednik združenja borcev Stara Ljubljana Vladimir Verhek je ob tej priložnosti izročil adleškim gasilcem ključke vozila. Gasilsko društvo Adlešiči je ob 50-letnici obstoja podelilo priznanje krajevni skupnosti Stara Ljubljana, prejeli pa so jih tudi Miha Kapele, Jaka Rozman in Vladimir Verhek. Prav gotovo tudi v zahvalo za vestno sodelovanje, saj so n. pr. tudi letos zbrali v OZD in pri obrtnikih v Stari Ljubljani kar 116 dobitkov za srečolov in veselici gasilskega društva Adlešiči.

Delavni delegati – Svet krajevne skupnosti je ocenil delo delegatov v organih stanovanjske, komunalne, cestne, energetske, PTT in vodarske samoupravne interesne skupnosti. Ugotovili so, da so delegati prizadevali.

V vseh samoupravnih interesnih skupnostih imajo izdelane ustrezne programe, ki rešujejo tudi problematiko krajevne skupnosti. Tako naj bi komunalna skupnost poskrbela za obnovo zgornjega dela Tromostovja, za obnovo pešcevih površin od Ribjega trga do Čevljarskega mostu, obnovo stopnic na Reber, Levstikovega trga, javne razsvetljave ter še za nekatere izboljšave, ki bi ustvarile boljše pogoje za bivanje v tej krajevni skupnosti. Svet je menil, da je potrebno v krajevni skupnosti izboljšati s pomočjo cestne samoupravne interesne skupnosti pretok pešcev in vozil domačih uporabnikov (odpreti Čevljarski most), odpraviti neurejeno parkiranje in dostavo ter ukiniti tranzitni promet – razen mestnega potniškega prometa. O nalogah v drugih SIS materialne proizvodnje bomo pisali prihodnjic.

Septembra selitev – Skladišče civilne zaščite bodo preselili iz sedanjih prostorov v občinsko skladišče za elektro šolo na Vegovi cesti. Tja bodo odpeljali gasilsko prikolico s črpalko, opremo in cevi. Gasilci bodo pomagali odpeljati tudi lestve.

Športna rezultata – Ob praznovanju krajevnega praznika je komisija za šport in rekreacijo izvedla šesti šahovski turnir OF in tekmovanje za najboljšega strelica krajevne skupnosti za leto 1984. Na ekipnem tekmovanju v šahu so bili najboljši šahisti iz kulturnega društva Paolo Morgan, njim pa so sledili SD Milinše-Kolovrat, Stara Ljubljana I, in Stara Ljubljana II. Žal pa se nista udeležili turnirja ekipi krajevne skupnosti Trg osvoboditve in postaje milice Center.

Med 57 strelci vseh starosti je imel ob streljanju najbolj mirno roko in ostro oko miličnik Roman Krojč, med krajani pa je z malokalibrsko puško najbolje streljal Janez Kranjc, le malo slabši pa je bil Marko Feguš. Tekmovanje je potekalo na strelišču ob Dolenjski cesti.

Lastnica bifeja se ne drži dogovora – Svet krajevne skupnosti je na seji 10. julija spregovoril tudi o sodelovanju s komisijo za oddajo poslovnih prostorov pri izvršnem svetu občine Center. Ocenil je, da sodelovanje ni zadovoljivo ter, da komisija ne upošteva mnenj krajevne skupnosti, ampak jih celo izgrava.

Tehtali so tudi problematiko bifeja »Petelin« lastnice Miroslava Sancin na Gallusovem nabrežju 25. O tej krčmi so se menili tudi na sekciji o poslovnih prostorih in se takrat ob prisotnosti lastnice dogovorili, da bo uredila nekatere zadeve, ki močno motijo stanovalce, ki stanujejo v bližini krčme. Tako so se domenili, da bo skrajšala delovni čas do 21. ure, da goste ne bodo pili na cesti pred lokalom ter, da ne bo postavila na ulico miz brez dovoljenja. O sklepih sekcije so obvestili tudi komite za gospodarstvo in mestno inšpekcijo, žal pa je po delovnem času, ki je objavljen v okencu pri krčmi, mogoče razbrati, da se lastnica ne drži dogovora s sekcije 19. junija.

Minimalnih OD bržčas ne bo

»Večjih izgubarjev v občini Center ni bilo in tudi takih ne, ki bi jim grozila nelikvidnost«, je dejal Milan Slemnik, ko smo ga povprašali o uveljavljanju nove zakonodaje. Pred dobrim mesecem je namreč začel veljati zakon o omejitvi izplačila osebnih dohodkov v tistih delovnih organizacijah, ki so sklenile prejšnje leto z izgubo. Enake sankcije predvideva zakon tudi za tisto delovno organizacijo, ki v tekočem mesecu ni poravnala vseh svojih obveznosti. Tudi tu bodo lahko imeli delavci le zajamčene minimalne osebne dohodke.

Lansko leto so imeli izgubo samo v delovni organizaciji Restavracija Cankarjev dom, vendar pa so zadevo začasno rešili tako, da so restavracijo zaprli, delavce pa razmestili po drugih tozdih.

V Centru je 34 takih delovnih organizacij, ki poslujejo na meji rentabilnosti. Lahko bi jih prizadel zakon o omejitvi izplačil, ki je začel veljati 15. julija, njegovi učinki pa se kažejo šele v avgustu ob izplačilih za julij. Kaže pa, da so v vseh delovnih organizacijah pravočasno poravnali vse svoje obveznosti in doslej težav ni bilo. »Po mojem mnenju tudi v prihodnje ne bi smelo biti posebnih problemov«, je dejal Milan Slemnik in dodal, da izvršni svet budno spremlja položaj, da ne bi prišlo do neljubih presenečenj.

Želijo več marljivih aktivistov

Težave s kadri – s tistimi ljudmi, ki naj bi kot prostovoljci – aktivisti delali v organih, družbenopolitičnih organizacijah in društvih v KS, to je tisto temeljno vprašanje, na katerega takoj opozorijo na Ledini, kadarkoli nanese pogovor o njihovih problemih.

»Mlajši krajani imajo vrsto zadožitev v svojih delovnih organizacijah in jih le stežka pripravimo, da bi poprijeli tudi za delo v KS. Starejši krajani so prestari, medtem ko tiste srednje generacije okrog 50 in 60 let pri nas ni. Iz izkušenj drugih krajevnih skupnosti vemo, da so ti ljudje najbolj voljni za volontersko delo na terenu,« pravijo na Ledini.

Sicer pa vse to ne pomeni, da delo v KS Ledina zastaja. Vse družbenopolitične organizacije in organi KS delujejo normalno in brez večjih ovir. Kaže pa, da se v KS bojijo naslednjih volitev, ko – tako pravijo – bo potrebno najti nove ljudi zakaj sedanjim se v večini primerov izteče mandat. Tu pa bodo bržčas nastopile težave in prav to je tisto, kar skrbi sedanje delavce v KS.

V KS si veliko obetajo od pomladitve, ki naj bi jo prinesla gradnja stanovanjskih objektov na območju nekdanje Plinarne. Tu naj bi pridobili 160 stanovanj, za katere menijo, da jih bodo nastanili predvsem mlajši ljudje. Vendar pa bo potrebno ob gradnji tega kompleksa najbrž rešiti še nekaj drugih težav. Takorekoč sredi stanovanjskega kompleksa ostaja industrijski objekt – Kartonažna tovarna Ljubljana. V dolgoročnem programu sicer predvidevajo, naj bi prostore te tovarne preuredili za druge namene, saj med drugim obstaja tudi zamisel, naj bi služili le za administrativno delo te delovne organizacije, medtem ko bi proizvodnjo preselili drugam. To pa so še zamisli, ki verjetno zaradi pomanjkanja finančnih sredstev, ne bodo tako kmalu uresničene.

V sedanjem času pa predstavlja Kartonažna tovarna razmeroma velik prometni problem. Krajanov ne moti toliko proizvodnja sama, kot dejstvo, da zaseda tovarna zaradi dovoza s tovarnjaki skoraj vso prometno površino Kotnikove ulice. V neposredni bližini je tudi vrtec, od koder hodijo otroci na igrišče na Tabor in vse to predstavlja tudi določeno nevarnost za

malčke. KS je že večkrat pozvala Komite za promet naj bi izdelal vsaj študijo prometne ureditve, da bi tako v daljši perspektivi dobili možnost za razrešitev takšnih in podobnih težav.

Promet je ena od glavnih težav KS Ledina, kar pa je tudi sicer značilno za druge krajevne skupnosti v središču mesta. Da bi te težave še povečali, se v zadnjem času kar vrstijo na tem območju zapore mestnih ulic, predvsem zaradi preureditve in rekonstrukcije. Tako je zdaj na primer zaprta Resljeva cesta, do nedavnega je bila zaprta Trubarjeva in Metelkova in isto velja tudi za Slomškovo. Zaradi gradbišča na območju nekdanje Plinarne se obetajo še nove zapore. To pa povzroča velike nevarnosti prebivalcem, ki z vozili ne morejo do svojih domov, po drugi

Kdo je kdo v KS Ledina

predsednik skupščine KS: Jernej Ude
predsednik sveta: Marjan Primožič
predsednik KK SZDL: Boris Traunšek
predsednik Sveta ZK: Darko Michieli
sekretar OO ZK: Janez Meglič
vodja delegacije KS za zbor KS SO: Zvonimir Šanovič
predsednica RK: Lojzka Kovač
predsednica potr. sveta: Silvina Renko
predsednica porav. sveta: Marjeta Weissseisen
predsednica OO ZSMS: Simona Petkovič
Društvo upokoencev je skupno s KS Tabor – predsednica: Anica Trtnik
Društvo invalidov je skupno s KS Tabor – predsednica: Vida Smrekar

strani pa nastaja zaradi tega zelo zgoščen promet na drugih ulicah.

Ob vsem tem velja omeniti, da je na tem območju precej šol in domov za učence. Četrtna prebivalstva predstavlja tisti, ki živijo v domovih. Učenci hodijo vsak dan v šole na drugem koncu mesta. Tudi takšno gibanje prebivalcev povzroča skrbi in pomeni potencialno nevarnost za nesrečo.

Če smo že omenili gradnjo stanovanj na območju nekdanje Plinarne, od katere si krajani obetajo veliko dobrega, pa ne bo odveč, če v zvezi s prometom povemo, da jih zadnje čase tudi nekaj ježi. Na tem območju naj bi zgradili tudi garažno hišo, v kateri bi lahko krajani odkupili parkirne prostore. Pred kratkim pa so dobili ponudbo, nad katero so začeli zmagovati z glavo. Za garažno boks v novi parkirni hiši bi morali odšteti nič manj kot 94 starih milijonov. To pa je že vrednost dveh srednje dobrih avtomobilov.

Z ureditvijo Trubarjeve ceste so krajani nadvse zadovoljni. Zaprta je za promet in namenjena samo pešcem. Zdaj pa pravijo, da bi morali

napraviti program za opremo te ulice z različnimi lokali. Pojavljajo se namreč težnje, da bi v njej namestili nekatere lokale kičastega tipa z igralnimi avtomati in podobno šaro. Tega pa najbrž nihče od krajanov ne želi. Prav zaradi tega pa bi se morali bodisi na občinski ali celo mestni ravni dogovoriti, katere vrste lokalo lahko dopustimo v tej ulici in katerih ne moremo.

Na območju KS Ledine je tudi Dom upokoencev Tabor. Čeprav ima ime Tabor, sodi v KS Ledina. »Pripadel« ji je takrat, ko se je nekdanja KS Tabor razdelila na dve: Tabor in Ledino. Z domom tesno sodelujejo in tudi sicer

KS Ledina meri 0,22 km². V njej je 1258 gospodinjstev in 2151 stalnih prebivalcev. V domovih začasno prebiva 788 prebivalcev, kar pomeni, da je približno četrtna prebivalcev bodisi mladih (učenci), bodisi zelo starih (upokoenci).

imajo z njim razvejano dejavnost na vseh področjih.

KS je pobratena z vasjo Spodnja Slivna na območju KS Vače. Tudi to pobratenje izvira še iz časov, ko je bila nekdanja KS Tabor pobratena z Vačami. Potem ko se je KS razdelila, je pobratenje z Vačami ostalo, Ledina pa se je pobratila s Spodnjo Slivno. To pa je vasica, kjer stoji znamenje, s katerim so obeležili geometrično središče Slovenije – tako imenovani GEOS.

Ledina je pobratena tudi s KS Vojak z Reke. Sodelovanje je zelo tesno in se širi tudi na sosednjo KS. Tako so na primer kar štiri KS Vače, Vojak, Tabor in Ledina sofinancirale zasaditev 88 dreves v spomin na tovariša Tita na poti, ki vodi od vasiče Spodnja Slivna do GEOSA.

Tako kot se je začel pogovor o težavah, problemih in položaju KS Ledina s problematiko okrog pomanjkanja kadm, tako se je tudi končal. Aktivisti v KS želijo pozvati vse krajanov naj se zavedajo, da bodo leta 1986, se pravi čez poldrugo leto, volitve za organe KS in za samoupravne interesne skupnosti. »Tedaj bomo potrebovali veliko novih ljudi, ki bodo pripravljene delati in pospeševati krajevno samoupravo,« pravijo na Ledini. »Krajani naj o tem razmislijo že sedaj in naj ne bo nikogar, ki bi odklonil sodelovanje, saj bo delal tako v lastno kakor tudi v splošno družbeno korist,« pravijo v KS.

NIKO ISAJEVIČ

DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Izdajateljski svet:

Srečko Čož (predsednik), Franc Močina (podpredsednik), člani: Dare Trbič, Franc Boštjančič, Ksenija Preželj, Milan Slemnik, Ljuba Dovgan, Roža Silc, Lojza Cepuš, Sreten Dimitrijevič in Marko Polič.

Uredniški odbor:

Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Matija Čož (tehnični urednik), Jurij Popov, Srečko Čož, Mirjam Delkovič, Alojz Tršan, Ksenija Preželj, Bojan Lubej in Marjan Ciglič.

Izhaja štiriinajstrednivo v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 5, p. p. 191. Tel.: 214-296, 223-508 in 223-510. Žiro račun pri SDK Ljubljana 50101-878-47844, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likozarjeva 1

Glasilo prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.



Potem ko bodo zasuli tole jamo, bo pod Resljevo cesto tekla vroča voda

Foto: S. J.